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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ       Από το Πρακτικό της με αριθμό 22/2019 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ            Τακτικής Συνεδρίασης του   

           Δημοτικού Συμβουλίου 

        ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:436/2019 

Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ’ 
αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 πρόσκλησης ΙΧ του Υπουργείου Εσωτερικών του 
Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και 
πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Κατασκευή 
ραμπών και χώρων υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε 
σχολικές μονάδες». 

 
Στον  Άγιο  Δημήτριο  και  στο Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα , στις  16 του  μήνα    Δεκεμβρίου  

του  έτους  2019,  ημέρα  της  εβδομάδας Δευτέρα  και  ώρα 18.30 συνήλθε  σε Τακτική Συνεδρίαση  

το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με  αριθμό πρωτοκόλλου 43885/81/12-

12-2019  έγγραφη  πρόσκληση   της Προέδρου του. Η πρόσκληση  επιδόθηκε  νόμιμα σε  κάθε  ένα  

Δημοτικό Σύμβουλο  σύμφωνα  με  τις διατάξεις του άρθρου 67 του  Ν. 3852/7-6-2010   (ΦΕΚ Α' 87)  

με  τίτλο : «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης»  όπως αντικαταστάθηκε με το  άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 – «Πρόγραμμα Κλεισθένης 

Ι» και δημοσιεύθηκε αυθημερόν  στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την παρ. 4 του ίδιου άρθρου.  

   Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία , δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 41  μελών  παρέστησαν στη 

συνεδρίαση 37 μέλη: 

                                                  ΠΑΡΟΝΤΑ                                            ΑΠΟΝΤΑ   
  

1 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α. 20 ΒΑΖΑΙΟΣ Μ. 1 ΑΧΟΥΛΙΑ  Μ. 
2 ΑΛΕΞΙΟΥ Β. 21 ΒΡΕΤΤΟΣ Ν. 2 ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ Ε. 

3 ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Α. 22 ΓΡΙΛΛΙΑΣ Π. 3 ΣΚΙΑΔΙΩΤΗ Ε. 

4 ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ ΣΤ. 23 ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ Γ. 4 ΔΟΥΡΟΥ ΑΝ. 
5 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 24 ΜΠΑΝΤΟΣ Μ.- Ι. 5   

6 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ Σπ. 25 ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ.   

7 ΘΑΝΟΥ Μ. 26 ΧΑΛΑΡΗ Α.   

8 ΚΑΝΤΖΕΛΗ Ε. 27 ΔΗΜΟΥ Π.   

9 ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ Β. 28 ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ Α.   

10 ΜΠΑΝΤΟΥΝΑΣ Π. 29 ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ Α.   
11 ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ Χ. 30 ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Π.   

12 ΜΠΕΛΛΟΣ Χ. 31 ΠΑΠΑΔΑΚΑKΗΣ ΕΜ.   

13 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Ι. 32 ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ Γ.   

14 ΣΙΟΥΜΠΑΛΑ Ο. 33 ΑΝΤΙΜΙΣΑΡΗ Α.   

15 ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ Α. 34 ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ Θ.   

16 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 35 ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.   
17 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Ε. 36 ΒΑΖΑΙΟΥ Β.   
18  ΠΡΕΚΕΤΕΣ Χ 37 ΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ Δ   
19 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ – ΠΟΥΛΟΥ Α.     

       Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου κα Μαγγιώρου Αικατερίνη. 
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        Στη συνεδρίαση παρίσταται  η Δήμαρχος κα Ανδρούτσου Μαρία, η οποία κλήθηκε νόμιμα με 

την πιο πάνω πρόσκληση της Προέδρου  

           Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγούμενη το  20ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

σχετικό με την περίληψη,   έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την  υπ’ αρ. πρωτ. 42574/6-12-2019 

εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών που έχει ως εξής: 
 
<< ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της 
υπ’ αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 πρόσκλησης ΙΧ του Υπουργείου Εσωτερικών του 

Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές 

υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Κατασκευή ραμπών και χώρων 

υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολικές μονάδες». 

 

Με την υπ’ αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 (και την 1η τροποποίηση αυτής με 

αριθμ.πρωτ.64982 / 18.09.2019) πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών, δίνεται η δυνατότητα 

να χρηματοδοτηθεί η κατασκευή ή προκατασκευή και τοποθέτηση ραμπών πρόσβασης των ΑΜΕΑ, 

καθώς και η κατασκευή χώρων υγιεινής για την εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ, στις σχολικές μονάδες 

που υπάγονται στη χωρική αρμοδιότητα του Δήμου Αγίου Δημητρίου. Βασικό στόχο αποτελεί η 

διασφάλιση της απρόσκοπτης πρόσβασης των ΑμεΑ στους χώρους των σχολείων. 

Η παρούσα πρόταση αφορά την χρηματοδότηση της σύμβασης (για την οποία συντάσσεται 

σχετική μελέτη από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών) που στόχο έχει την υλοποίηση 

διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου, ο οποίος θα προβεί στην υλοποίηση των προβλεπόμενων 

από την μελέτη κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής για ΑΜΕΑ σε όσες σχολικές μονάδες αυτό 

είναι εφικτό και αποσκοπεί στη βελτίωση των υποδομών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και στην αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της 

εκπαίδευσης. Οι εν λόγω κατασκευές θα γίνουν σύμφωνα με τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, καθώς σύμφωνα με τη νομοθεσία για την 

προσβασιμότητα των ΑΜΕΑ σε δημόσια κτίρια και κοινόχρηστους χώρους, όπως έχει τροποποιηθεί 

και ισχύει σήμερα. 

Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου προτίθεται να προχωρήσει στην υποβολή αίτησης 

χρηματοδότησης στο ως άνω Πρόγραμμα. Το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης (μη 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) από το Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, λαμβάνοντας υπόψη το 

μέγιστο πλήθος των σχολείων που αναλογούν για τον Δήμο Αγίου Δημητρίου, σύμφωνα με το 

Παράρτημα ΙΙ της και τα λοιπά αναφερόμενα στην σχετική πρόσκληση, αναλύεται ως εξής: 

500,00 € για κάθε ράμπα ΑΜΕΑ σε επτά (7) σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης & είκοσι 

τρία (23) σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ήτοι: 15.000,00 € 

2.500,00 € για κάθε WC ΑΜΕΑ σε οκτώ (8) σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης & είκοσι 

εννέα (29) σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ήτοι: 92.500,00 € 

Επομένως, σύμφωνα με τα παραπάνω, το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για τον Δήμο 

Αγίου Δημητρίου ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 107.500,00 € χωρίς ΦΠΑ. Επισημαίνεται ότι, 

στις επιλέξιμες δαπάνες συγκαταλέγεται και ο ΦΠΑ. Σε περίπτωση που το ποσό χρηματοδότησης 

από το πρόγραμμα δεν επαρκεί για το έργο εξ ολοκλήρου, η οικονομική διαφορά θα καλυφθεί με 

ιδίους πόρους του Δήμου Αγίου Δημητρίου. 
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Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο όπως λάβει απόφαση για: 

1. Την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Υπουργείου Εσωτερικών. 

2. Την έγκριση της υποβολής αίτησης και την αποδοχή χρηματοδότησης του Δήμου για την 

κατασκευή ή προκατασκευή και τοποθέτηση ραμπών πρόσβασης των ΑΜΕΑ, κα-

θώς και την κατασκευή χώρων υγιεινής για την εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ, στις σχο-

λικές μονάδες. 

3. Την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς που προκύπτει σε περίπτωση 

υπέρβασης του ανώτατου ορίου χρηματοδότησης. 

4. Την εξουσιοδότηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών προκειμένου να προβεί σε όλες 

τις προενταξιακές ενέργειες για την υποβολή φακέλου. 

 

Συνημμένα: 

Η με αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 πρόσκληση ΙΧ του Υπουργείου Εσωτερικών του 

Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές 

και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής για την 

πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολικές μονάδες». 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή: 
1. Γρ. Δημάρχου 

2. Γρ. Γενικού Γραμματέα 

3. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

4. Γραφείο Πρωτοκόλλου - Αρχείο>> 

 

         Στη συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι   τοπο-

θετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των,  κατεγρά-

φησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά. 
     Ακολούθως  η Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, τα λοιπά έγγραφα που 

αναφέρονται σε αυτήν, την υπ’ αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 πρόσκληση ΙΧ του Υπουργείου 

Εσωτερικών του Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ,  καθώς και τις ισχύουσες νομικές διατάξεις, μετά από 

συζήτηση έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
1. Εγκρίνει την αποδοχή των όρων της υπ’ αριθμ.πρωτ.29878 / 18.04.2019 (και της 1η τροπο-

ποίησης αυτής με αριθμ.πρωτ.64982 / 18.09.2019) πρόσκλησης του Υπουργείου Εσωτερικών. 

2. Εγκρίνει την υποβολή  αίτησης και την αποδοχή χρηματοδότησης του Δήμου για την κατα-

σκευή ή προκατασκευή και τοποθέτηση ραμπών πρόσβασης των ΑΜΕΑ, καθώς και την 

κατασκευή χώρων υγιεινής για την εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ, στις σχολικές μονάδες. 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ. 

 
ΑΓΓΕΛΟΣ ΓΑΒΑΛΑΣ 
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3. Εγκρίνει την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς που προκύπτει σε περίπτωση 

υπέρβασης του ανώτατου ορίου χρηματοδότησης. 

4. Εξουσιοδοτεί τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών προκειμένου να προβεί σε όλες τις προε-

νταξιακές ενέργειες για την υποβολή φακέλου. 

 

Κατά τη διάρκεια λήψης της σχετικής απόφασης απουσίαζαν οι κ.κ Βρεττός, 

Κοτσόπουλος, Βαζαίου, Αρβανιτάκης, Μπάντος,  Γιαννέζος , Δήμου, Αντιμισάρη  

 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμό  436/16-12-2019.    
Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής : 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                        ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                                      ΜΕΛΗ 

ΚΑΝΤΖΕΛΗ   ΕΛΕΝΗ                                                                  ΣΙΟΥΜΠΑΛΑ ΟΛΓΑ 

Ακριβές απόσπασμα 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

ΚΑΝΤΖΕΛΗ ΕΛΕΝΗ 
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